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Ungenutzte Gebäude im Bezirk Hamburg-Nord 
Anfrage gem. § 27 BezVG 
 
Sachverhalt: 
 
Räumlichkeiten, auch für temporäre Zwecke, sind vielfach begehrt - beispielsweise von 
Nachbarschaftstreffs zur Zusammenkunft, von Vereinen zum Arbeiten, von Bands zum Proben 
oder von Künstlern zum Künstlern. 
Vor diesem Hintergrund bitten wir die zuständigen Behörden um die Beantwortung der 
folgenden Fragen: 
 
1. Welche Gebäude (auch untergeordnete Gebäude) befinden sich sowohl im Besitz der 
Stadt Hamburg als auch im Bezirk Hamburg-Nord und sind zum aktuellen Zeitpunkt 
ungenutzt? Bitte inklusive Raumanzahl, Größe und Zustand (stichwortartig) angeben, bis 
zu welchem Zeitpunkt diese (wenn nicht bekannt, dann voraussichtlich) ungenutzt 
bleiben werden sowie in welcher Zuständigkeit sich die Verwaltung des jeweiligen 
Gebäudes befindet. 
 
2. Welche baulichen Anlagen nach §2, Art. 2, Nr. 3-5 HBauO befinden sich sowohl im 
Besitz der Stadt Hamburg als auch im Bezirk Hamburg-Nord und sind zum aktuellen 
Zeitpunkt ungenutzt? Bitte inklusive Größe und Zustand (stichwortartig) angeben, bis zu 
welchem Zeitpunkt diese (wenn nicht bekannt, dann voraussichtlich) ungenutzt bleiben 
werden sowie in welcher Zuständigkeit sich die Verwaltung der jeweiligen baulichen 
Anlage befindet. 
 
 
Dorle Olszewski      Claus-Joachim Dickow 
Markus Pöstinger      Ralf Lindenberg 
Gruppe PIRATEN      FDP-Gruppe 
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Antwort der Finanzbehörde:  
 
Der Senat sieht im Hinblick auf die öffentliche Sicherheit und Ordnung in ständiger Praxis 
grundsätzlich davon ab, konkrete Angaben zu leer stehenden Gebäuden zu veröffentlichen. Im 
Bezirk Hamburg-Nord stehen derzeit Flächen von insgesamt rund 16.000 qm in 329 Räumen 
und 39 Gebäuden im Eigentum der Freien und Hansestadt Hamburg aus Sanierungs-, Umbau-
planungs- oder sonstigen Gründen leer. 

 
 
 

 
 
 
 

Anlage/n: 
 
Keine   
 


